
 1 

  

Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 23/2019 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Data da Sessão : 12 de Dezembro de 2019 

                                               Início da sessão: 10:00 horas 

                                               Términus da Sessão: 11:30 horas 

 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta. 

 

Membros da Câmara Municipal de Mação presentes na sessão: 

 

Presidente: Vasco António Mendonça Sequeira Estrela 

 

 

Vereadores: 

António José Martins Louro 

Nuno Manuel Pedro Barreta 

Vasco Rodrigo da Silva Marques 
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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 23 / 2019 
12 de dezembro de 2019 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

10:00 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1. Aprovação da ata da reunião anterior; 

2. Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias; 

3. Análise de pedido de apoio da Santa Casa da Misericórdia de Mação. 

4. Análise e eventual ratificação relativa a pedido de apoio do Centro Social, Cultural 

e Desportivo de Envendos. 

5. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Santa Casa da 

Misericórdia de Mação 

6. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação Magalhães 

de Mação. 

7. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Aventura na Planície – 

Associação – São Miguel Bike. 

8. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Igreja Evangélica 

Baptista de Ortiga. 

9. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Clube Deauville 

10. Análise e eventual deliberação sobre pedido do Condomínio do Edifício Rotunda 

Centro. 

11. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio de munícipe.  

12. Análise e eventual deliberação sobre informação no âmbito do Regulamento 

Municipal de Apoio às Associações do Concelho de Mação – Atividade Regular. 

13. Discussão e votação da lista definitiva dos candidatos com atribuição de nova 

Bolsa de Estudo e renovações. 

14. Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento de obras particulares: 
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- Francisco João Pombo Martins – Construção de moradia e anexo 

- Alexandre Marcos Angelina – Certidão Augi 

- Centro Social São João Baptista de Carvoeiro – Ampliação de Estrutura 

Residencial para Idosos. 

- José Pedro Pimenta – Alteração de moradia unifamiliar 

- Matilde do Céu Marques Fernandes – Construção de moradia 

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

------------------------------------SR. PRESIDENTE DA CÂMARA-------------------------------------- 

ENTREGA DE BOLSAS DE ESTUDO E PRÉMIOS DE MÉRITO 

O Sr. Presidente informou que a cerimónia de entrega das Bolsas de Estudo e dos 

Prémios de Mérito se realizará no próximo dia 27 de dezembro de 2019, pelas 18 horas, 

no Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira. 

JANTAR DE NATAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE MAÇÃO 

O Sr. Presidente informou que o jantar de Natal da Câmara Municipal de Mação se 

realizará no próximo dia 20 de dezembro, nas instalações da Associação de São Miguel 

e deixa o convite para os presentes. 

CLUBE SÉNIOR  

O Sr. Presidente deixou uma palavra de felicitações a toda a equipa do Clube Sénior 

pela festa que levaram a efeito, a iniciativa “Faz-me Falta” e o Convívio de Natal, com 

todos os seniores do nosso concelho que fazem parte deste projeto que está com 

grande dinamismo. 

FUNDAÇÃO CALOUSTE GULBENKIAN - CONTRATO CONCESSÃO DE SUBSÍDIO 

O Sr. Presidente informou que, no âmbito do Contrato de Concessão de Subsídio 

celebrado entre a Câmara Municipal de Mação e a Fundação Calouste Gulbenkian, o 

projeto já se iniciou, já foi contratada a técnica que vai coordenar o referido projeto que 

está previsto na candidatura e que teve inicio neste mês de Dezembro, conforme 

previsto. 

PRÉMIO MEL APIBARRETA  

O Sr. Presidente deixou uma palavra de felicitações ao apicultor, natural do nosso 

concelho Nuno Barreta, proprietário do mel Apibarreta, pelo 2º lugar conquistado no 

concurso de mel – Avis melífera 2019. 

MAÇAENSES PREMIADOS 
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O Sr. Presidente informou que teve conhecimento de maçaenses premiados em 

concursos de aves e deixou uma nota de satisfação por esse facto pois é sempre bom 

ter conhecimento dos nossos conterrâneos que se destacam seja em que área for. 

PRESÉPIO DA SERRA 

O Sr. Presidente deixou uma palavra de reconhecimento à Associação da Serra pelo 

projeto que conseguiram concretizar, também com o apoio da Câmara, tendo sido 

inaugurado o Presépio da Serra, no seu novo espaço, sendo o mesmo um espaço digno 

e coerente com a realidade, vindo assim comprovar que foi bem decidido o apoio que a 

Câmara deu para aquele projeto. 

APRESENTAÇÃO DE LIVRO SOBRE A HISTÓRIA DE S. JOSÉ DAS MATAS 

O Sr. Presidente informou que se realizou no passado domingo, a apresentação do livro 

sobre a história de S. José das Matas, um livro que tem a particularidade de ter mais do 

que um autor, sendo uma obra que vai perpetuar as memórias daquela localidade que, 

em tempos, foi uma localidade com muito dinamismo económico, social e industrial e 

que tem uma história rica. Deixa uma palavra de felicitações ao Centro Cultural que 

esteve na génese daquela iniciativa, ao coordenador e a todos aqueles que colaboraram 

no livro. 

AQUISIÇÃO DE VIATURA 

O Sr. Presidente informou que a Câmara está a fazer um procedimento para aquisição 

de uma viatura de sete lugares, multifacetada, destinada para o transporte de crianças, 

através de uma campanha da Renault. Mais informou que a Câmara já possui uma 

viatura para transporte de crianças e, no próximo ano será adquirida uma outra. Mais 

informou que esta viatura será para o transporte das crianças para o Conservatório, para 

o futebol e que dará apoio aos serviços quando se verificarem algumas dificuldades que 

sempre vão surgindo com o Clube Sénior, Juntas Médicas e outras situações que vão 

surgindo, sendo esta uma viatura multifacetada.  

MÁQUINA DE MONDA TÉRMICA 

O Sr. Presidente informou que está a ser, neste momento, descarregada no Estaleiro 

Municipal, a máquina de monda térmica que a Câmara adquiriu, de acordo com o 

compromisso assumido pelo executivo do partido Social Democrata com o Sr. Vereador 

Nuno Barreta e ficando assim cumprido a 100% o que havia sido assumido. Mais 

informou que ainda hoje será dada formação sobre o funcionamento do referido 

equipamento. 

-------------------------------SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO-------------------------------------- 
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INTERVENÇÕES NO ÂMBITO DO FEM 

O Sr. Vereador António Louro informou que as obras no âmbito do FEM têm decorrido 

com normalidade e têm sido feitas uma série de pavimentações no território do nosso 

concelho ao abrigo dos apoios que o município recebeu do Fundo de Calamidade e do 

Fundo de Emergência Municipal. Mais refere que estes trabalhos nem sempre 

correspondem àquilo que seria desejável em termos de continuidade desses pavimentos 

mas que é o possível ser feito dentro das limitações desse instrumento de apoio e, no 

futuro, procuraremos dar maior coerência às pavimentações que estão a ser efetuadas 

em algumas estradas mas que, dadas as características peculiares dessa medida de 

intervenção não nos permite fazer de outro modo. 

INTERVENÇÃO NO JARDIM DE PENHASCOSO 

O Sr. Vereador António Louro informou que a intervenção no Jardim de Penhascoso se 

encontra praticamente concluída, o abrigo de passageiros, conforme era nosso 

compromisso, foi colocado no final do mês passado uma vez que o local do mesmo já se 

encontrava preparado para a sua colocação. Mais informou que neste momento está a 

ser colocado algum mobiliário, faltando depois somente a limpeza do espaço e 

ajardinamento.  

WORKSHOP DESAFIOS PARA OS TERRITÓRIOS RURAIS 

O Sr. Vereador António Louro informou que se realizou no passado dia 5 de dezembro, 

no Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira, um Workshop “Desafios para os 

Territórios Rurais”, organizado pela Direção Regional de Agricultura e Pescas de Lisboa 

e Vale do Tejo em colaboração com a Pinhal Maior e com o Município de Mação. Mais 

informou que no referido Workshop foram feitas várias apresentações, nomeadamente 

sobre a agricultura familiar nos territórios rurais, sobre o estatuto do jovem empresário 

rural, sobre a agricultura biológica e sobre a problemática do embalamento do azeite. 

Deixa uma palavra de agradecimento aos serviços da Direção Regional de Agricultura e 

Pescas de Lisboa e Vale do Tejo e à Pinhal Maior pelo esforço despendido. Considera 

que foi uma boa iniciativa que contou com a presença de um número significativo de 

participantes. 

--------------------------------SR. VEREADOR VASCO MARQUES------------------------------------ 

TRANSPORTE PARA O CRIA 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que foi contactado pelo CRIA, no sentido de, à 

semelhança do que tem vindo a acontecer com casos semelhantes, ceder transporte 

para possibilitar a uma munícipe do concelho de Mação de frequentar um curso de curta 
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duração que está a decorrer no CRIA neste momento. Mais informou que, após 

verificação da disponibilidade junto do responsável do serviço de transportes, informou-

se o CRIA que, havendo vaga no autocarro, o que pode não ser todos os dias, a 

munícipe em questão poderia ser transportada para frequentar o referido curso. Mais 

informou que teve conhecimento da possibilidade de outra pessoa frequentar algo deste 

género no CRIA e o que lhe foi transmitido foi que deveria ir junto do CRIA e depois 

seria esta instituição a informar a Câmara e a solicitar o que fosse necessário como fez 

neste caso. 

ABRIGOS DE PASSAGEIROS 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que chegou ontem o abrigo de passageiros 

que foi adquirido para ser colocado no Santo António, no local onde tinha sido retirado o 

que lá estava e que foi do entendimento da Câmara não estar em condições para 

permanecer naquele local após a intervenção ali realizada, e hoje já está colocado no 

local. Mais informou que foram também adquiridos alguns componentes para proceder à 

recuperação de abrigos de passageiros na povoação de Pereiro e no terminal rodoviário 

de Mação. 

Na sequência da remodelação do abrigo de passageiros do terminal rodoviário de 

Mação, após consultar vários técnicos e o atual operador dos circuitos de passageiros, 

Rodoviária do Tejo, propõe que seja alterada a localização do abrigo de passageiros 

terminal rodoviário de Mação, do lado esquerdo onde se encontra, para o lado direito. 

Com esta alteração pretende-se afastar o abrigo da passadeira e do portão de acesso 

ao prédio onde o mesmo se encontra e dotá-lo de condições mais dignas pois neste 

momento encontra-se um pouco escondido, e estando por isso sujo e vandalizado. Com 

esta alteração haverá mais espaço, serão colocadas bandas de segurança dos dois 

lados e será alterado o sentido do trânsito nessa via, na qual só podem circular veículos 

de transporte público de passageiros, que foram contactados e não colocaram objeções. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

MONTARIAS AOS JAVALIS 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que a montaria aos javalis que se realizou no 

passado sábado, em Ortiga correu dentro da normalidade, tendo sido mortos cinco 

javalis, e tendo sido atingido o objetivo. 

Mais refere que se têm verificado muitos acidentes com javalis, em muitas regiões do 

nosso país e também alguns no nosso concelho, onde o número de javalis já é 

significativo, nomeadamente consigo próprio que, na quarta-feira passada teve um 
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acidente com um javali na estrada da Ortiga, que não teve consequências pois 

deslocava-se a baixa velocidade. Mais refere, sobre esta matéria, que estas montarias, 

para além de ser uma atividade de caça, são também muito importantes para manter um 

certo equilíbrio a nível da agricultura e do trânsito, para que a invasão destes animais 

não se torne um problema grave no nosso território, como vem sendo já noutras regiões. 

GRUPO DE CICLOTURISMO DE S. JOSÉ DAS MATAS 

O Sr. Vereador Vasco Marques deixou uma palavra de felicitações ao Grupo de 

Cicloturismo de S. José das Matas pela comemoração de mais um aniversário. Deixa 

também o seu agradecimento, em nome da Câmara pelo convite para lá estar, o que fez 

com todo o gosto, tendo sido uma atividade que correu muito bem. 

------------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES-------------------------------- 

ATIVIDADES DE NATAL 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, relativamente ao Concurso de 

Presépios em espaço público, estão 24 presépios a concurso e relativamente ao 

Concurso de Montras, são 11 montras a concurso este ano. Mais informou que hoje, o 

júri, que é composto por elementos das mesmas entidades do ano passado, vai ver os 

presépios e as montras, em todo o concelho, conforme estava calendarizado. 

O Sr. Presidente intervém para referir que é importante que fique claro que ninguém da 

Câmara Municipal de Mação tem qualquer interferência nestes concursos, sendo os 

representantes da Associação de Comerciantes, da Comunidade Intermunicipal do 

Médio Tejo e da Pinhal Maior que compõem o referido júri que têm essa 

responsabilidade. 

WORKSHOPS SOBRE DOCES E SAÚDE 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, no próximo dia 14 de dezembro, pelas 

15,30 horas, no espaço da Expo-venda de Natal, na Galeria do Centro Cultural Elvino 

Pereira, se realiza um showcooking “Doces saudáveis no Natal”. Mais informou que, no 

dia 21 de dezembro, pelas 15,00 horas de realiza um atelier de confeção de doçaria 

para crianças “ Delicias de Natal…nham…nham”, na Ludoteca. Informou ainda que se 

realizará no dia 28 de dezembro de 2019, um Workshop “Como recuperar das festas”, 

pelas 15,00 horas no espaço da Expo-venda de Natal, na Galeria do Centro Cultural 

Elvino Pereira. 

PROGRAMA JOVEM AUTARCA – AQUISIÇÃO DE MÁQUINAS PARA GINÁSIO 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, relativamente ao orçamento 

apresentado na última reunião para aquisição de máquinas para o ginásio, no âmbito do 
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Programa Jovem Autarca, houve necessidade de trocar uma das máquinas por uma 

questão de característica da mesma, mas esse facto não altera o orçamento 

apresentado, pelo que propõe a aprovação desta alteração. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar o proposto. 

----------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA------------------------------------ 

MÁQUINA DE MONDA TÉRMICA 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que ficou satisfeito com a chegada da máquina de 

monda térmica, considerando que vamos no bom caminho nesta área, de um município 

mais amigo do ambiente, e isso é importante. 

ABRIGO DE PASSAGEIROS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que ficou satisfeito também com a colocação do 

abrigo de passageiros no Santo António, considerando que este é uma mais valia para 

as pessoas, assim como o abrigo de passageiros de Penhascoso que também já foi 

colocado. 

MUNICIPES DE MAÇÃO PREMIADOS EM CONCURSOS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que, conforme referido pelo Sr. Presidente, a 

presença de produtos de Mação em vários concursos fora do nosso município e o 

reconhecimento da qualidade dos mesmos através de prémios alcançados é uma mais 

valia e é levar Mação a outros territórios e dar a conhecer o que de bom nós temos e 

fazemos. Agradeceu a palavra de conforto do Sr. Presidente, referindo que é sempre 

bom os empresários verem o seu trabalho reconhecido. 

REFEIÇÕES ESCOLARES  

O Sr. Vereador Nuno Barreta solicitou informação sobre se já foi pensado algum critério 

de controlo relativamente às refeições escolares que futuramente serão pagas pela 

Câmara pois considera que este é um apoio social que é bem vindo e importante mas 

tem conhecimento que há alunos que vão ao refeitório mas não comem a refeição 

completa. Considera que, se a Câmara vai pagar, então deve pedir um bocadinho mais 

e apostar na alimentação saudável, no combate ao desperdício alimentar e um incentivo 

às refeições escolares, que são de qualidade mas algumas faixas etárias não comem a 

sopa, outros não comem a fruta. Considera que, uma vez que temos a nutricionista, 

seria positivo, como é feito em outros municípios, que a mesma acompanhasse as 

ementas, não pela qualidade, que é boa, mas na apresentação e no incentivar a comer 

no refeitório, pois a intenção da Câmara é que o aluno coma uma refeição completa. 

BARCA DA AMIEIRA 
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O Sr. Vereador Nuno Barreta solicitou informação sobre se está algo previsto para a 

Barca da Amieira, para além da limpeza que foi feita e que foi positivo, pois considera 

que seria bom haver do lado de Mação também algo mais, como está a ser 

implementado do lado do Concelho de Nisa e refere que existem no local vários espaços 

fáceis de adquirir e que poderiam vir a ser uma infraestrutura de apoio naquele local o 

que seria muito positivo e os impostos e o turismo também são importantes para o nosso 

concelho e não somente para o concelho de Nisa. 

O Sr. Presidente refere que a observação do Sr. Vereador Nuno Barreta faz todo o 

sentido e a Câmara de Mação terá de trabalhar em algo na sua margem. 

LIVRO SOBRE A HISTÓRIA DE S. JOSÉ DAS MATAS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta deixou uma palavra de felicitações pela publicação do livro 

sobre a história de S. José das Matas, não só pelo brio e pelo trabalho que tiveram os 

seus autores mas também pelo facto de se fazer história que se pode deixar para as 

gerações vindouras e que é muito importante e era bom que houvessem mais iniciativas 

deste género no nosso concelho. 

CASAS DEVOLUTAS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta questionou se a Câmara tem algo previsto, no âmbito do 

agravamento do imposto municipal, para fazer relativamente às casas sem consumo de 

água e eletricidade, não habitadas e degradadas. 

O Sr. Presidente informou que, neste momento, não há nenhuma reflexão feita sobre 

esta matéria e considera que é uma questão pertinente que poderá ser analisada por 

todos. 

------------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA---------------------------------------- 

----------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR---------------------------------------- 

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES--------------------------------------------------

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 237, respeitante ao 

dia 11 de dezembro de 2019, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

1 577 398,08€ (um milhão, quinhentos e setenta e sete mil, trezentos e noventa e oito 

euros e oito cêntimos); Operações Não Orçamentais: 74 106,69€ (setenta e quatro mil, 

cento e seis euros e sessenta e nove cêntimos).  

-----------ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA E CULTURAL DO PEREIRO DE MAÇÃO---------- 
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INAUGURAÇÃO DA FOGUEIRA E ÁRVORE DE NATAL DA ADCP – CONVITE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Desportiva e Cultural do 

Pereiro, datado de 5 de dezembro de 2019, no qual envia convite para a inauguração da 

sua Fogueira de Natal e Árvore de Natal, no dia 21 de dezembro de 2019, pelas 18:30h 

na povoação de Pereiro. 

---------------------------------------ASSOCIAÇÃO PINHAL MAIOR----------------------------------- 

ALTERAÇÃO DE ESTATUTOS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Pinhal Maior, datado de 10 de 

dezembro de 2019, no qual envia cópia da alteração de estatutos desta Associação, que 

fica anexa aos documentos da presente reunião. 

O Sr. Presidente informou que esta alteração de estatutos teve a ver com a possibilidade 

da Pinhal Maior poder fazer a ajuda à comercialização dos produtos da agricultura 

biológica e também para regularizar situações no âmbito do canil intermunicipal, no qual 

a Pinhal Maior tem enormes responsabilidades. 

-----------------------------------GUARDA NACIONAL REPUBLICANA------------------------------ 

COMANDO TERRITORIAL DE SANTARÉM 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Comando Distrital de Santarém da Guarda 

Nacional Republicana, datado de 19 de novembro de 2019, no qual informa sobre 

cessação de funções do Comandante do Comando Territorial da Guarda Nacional 

Republicana em Santarém e apresentando cumprimentos de despedida, manifestando 

reconhecimento pela cooperação, disponibilidade e consideração que sempre esteve 

presente e o apoio nas múltiplas atividades realizadas em conjunto na prossecução do 

interesse público. 

------------REGIMENTO DE APOIO MILITAR DE EMERGÊNCIA DE ABRANTES----------- 

APRESENTAÇÃO DE CUMPRIMENTOS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Regimento de Apoio Militar de Emergência 

de Abrantes, datado de 19 de novembro de 2019 no qual informa que o Comandante 

deste Regimento deixará o cargo, por motivos de serviço, no próximo dia 21 de 

novembro de 2019. Apresenta o agradecimento do mesmo pela colaboração e reiterado 

apoio que sempre recebeu da Câmara de Mação, que determinou muitos dos sucessos 

que em conjunto se conseguiram alcançar. 

--------------GRUPO PARLAMENTAR DO PARTIDO COMUNISTA PORTUGUÊS----------- 

DEVOLUÇÃO DE IMT – PERGUNTA AO GOVERNO 
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A Câmara tomou conhecimento de ofício do Grupo Parlamentar do Partido Comunista 

Português, datado de 25 de novembro de 2019, no qual envia, para conhecimento, a 

pergunta dirigida ao Senhor Ministro de Estado sobre “ Devolução do Imposto Municipal 

sobre Transmissões”. 

-----CONF. PORT. DAS COLETIVIDADES DE CULTURA, RECREIO E DESPORTO----- 

NOVA FILIADA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Confederação Portuguesa das 

Coletividades de Cultura, Recreio e Desporto, datado de 19 de novembro de 2019, no 

qual informa que foi admitida nesta Confederação, com o nº 4084, a Associação de 

Melhoramentos de Monte Penedo, Ribeira de Boas Eiras e Espinheiros. 

--------------------------------------------DIGNITUDE---------------------------------------------------------- 

PROGRAMA ABEM – COMPARTICIPAÇÃO 3º TRIMESTRE – RELAÇÃO RESUMO 

GLOBAL 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Dignitude, datado de 21 de novembro de 

2019, no qual, considerando a parceria com o Município de Mação, envia a Relação 

Resumo Global referente ao 3º trimestre de 2019, ao abrigo do Plano Abem. 

------------------ASSOCIAÇÃO CAÇA E PESCA ENVENDOS CARVOEIRO-------------------- 

CONVITE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Caça e Pesca Envendos 

Carvoeiro, datado de 29 de novembro de 2019, no qual envia convite para o almoço da 

Montaria aos javalis que se irá realizar no dia 11 de janeiro pelas 14h30 no Café Virgílio, 

em Envendos. 

----------------------------ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE CONSTÂNCIA--------------------------- 

MOÇÃO – PELA DEFESA DO RIO TEJO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Câmara Municipal de Constância, datado de 

26 de novembro de 2019, no qual envia, para conhecimento, Moção “Pela Defesa do Rio 

Tejo”, aprovada por unanimidade na sessão ordinária da Assembleia Municipal de 

Constância, realizada no passado dia 22 de novembro de 2019. 

-------------------FÁBRICAS DAS IGREJAS PAROQUIAIS DAS FREGUESIAS DE 

ABOBOREIRA, MAÇÃO E PENHASCOSO------------------------------------------------------------ 

FATURA DE ÁGUA – TARIFAS DE SANEAMENTO E RESÍDUOS SÓLIDOS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Presidente dos Conselhos Económicos das 

Fábricas das Igrejas Paroquiais das Freguesias de Aboboreira, Mação e Penhascoso, 

datado de 29 de novembro de 2019, no qual informa sobre a incapacidade financeira de 



 12 

várias capelas das paróquias mencionadas para suportarem o aumento das tarifas de 

abastecimento público de águas e solicita que sejam reconsiderados os escalões 

indexados uma vez que estes equipamentos não emitem caudal substancial de águas 

residuais nem emanam qualquer resíduo sólido significativo que careça de tratamento. 

O Sr. Presidente refere que quando foram atualizadas as tarifas da água e o pagamento 

dos resíduos veio onerar bastante aquilo que era o pagamento das faturas destas 

entidades pelo que considera que a Câmara deveria ter uma atenção relativamente a 

esta matéria e dar o mesmo tratamento que tinham anteriormente pois se há algo que 

estas pequenas capelas não têm é muitos resíduos e muitas delas abrem somente 

algumas vezes por ano. 

Após troca de opiniões, foi deliberado por unanimidade que a Câmara irá analisar este 

assunto, podendo a solução passar pela atribuição de um apoio anual a estas 

instituições no valor equivalente ao aumento verificado com a introdução do tratamento 

dos resíduos na fatura da água. 

-------------------------SOCIEDADE FILARMÓNICA UNIÃO MAÇAENSE------------------------- 

PARTICIPAÇÃO ANIMAÇÃO FEIRA DOS SANTOS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Sociedade Filarmónica União Maçaense, 

datado de 5 de novembro de 2019, no qual informa sobre número de músicos que 

participaram na animação de rua durante o dia 1 de novembro de 2019, no âmbito da 

Feira dos Santos. 

A Câmara deliberou por unanimidade atribuir um apoio a esta associação no valor de 

315,00 € (trezentos e quinze euros) no âmbito desta atividade. 

--------------------CENTRO RECREATIVO E CULTURAL DE QUEIXOPERRA----------------- 

CONCERTO DE NATAL – PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro Cultural e Recreativo de 

Queixoperra, datado de 29 de novembro de 2019, no qual informa sobre realização de 

Festa de Natal e solicita oferta de algum material promocional para oferecer ao Grupo 

Coral Sertanense, convidado para animar a referida Festa. 

O Sr. Presidente informou que foi oferecido material promocional e uma pequena 

lembrança e solicita a ratificação do seu ato. 

A Câmara deliberou por unanimidade ratificar o solicitado. 

----------------------------------------ÁGUAS DO VALE DO TEJO--------------------------------------- 
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CONCURSO PÚBLICO PARA A “EMPREITADA DE CONCEÇÃO-CONSTRUÇÃO 

DAS ETAR DOS CONCELHOS DE MAÇÃO, SARDOAL, VILA NOVA DA BARQUINHA 

E PEDROGÃO GRANDE – ABERTURA DE PROCEDIMENTO. 

A Câmara tomou conhecimento de ofício das Águas de Lisboa e Vale do Tejo, datado de 

29 de novembro, no qual informa que foi lançado concurso público para a “Empreitada 

de Conceção-Construção das ETAR dos Concelhos de Mação (Envendos I e Cardigos), 

Sardoal (Andreus), Vila Nova da Barquinha (Tancos) e Pedrogão Grande (Mosteiro). 

O Sr. Presidente refere que é com satisfação que vemos este assunto a ter 

desenvolvimentos mas manifesta a sua preocupação pela situação de Carvoeiro que 

questionou e sobre a qual foi informado que, supostamente será tratado de forma 

autónoma pois a ETAR de Carvoeiro é uma situação muito complicada, que envolve um 

curso de água, e sobre a qual já alertou devidamente a empresa Águas do Vale do Tejo 

--------------------------------------------------ERSAR---------------------------------------------------------- 

PARECER SOBRE PROPOSTA DE TARIFÁRIO PARA 2020 – TEJO AMBIENTE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da ERSAR – Entidade Reguladora dos 

Serviços de Águas e Resíduos, datado de 28 de novembro de 2019, no qual envia o 

parecer desta entidade sobre a proposta de tarifário dos serviços de abastecimento de 

água, de saneamento de águas residuais e de gestão de resíduos urbanos para 2020, 

remetida pela Tejo Ambiente, EIM, S.A.. 

------------------------------------------WTG ENERGIAS, SA----------------------------------------------- 

IMG E ENERVENTO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da WTG Energias, S.A., datado de 26 de 

novembro de 2019, no qual envia resumo, que fica anexo aos documentos da presente 

reunião, em que é explicada a fusão por incorporação da sociedade Enervento na atual 

WTG Energias, S.A, bem como cópia da Certidão Permanente que o atesta. 

------------------------------BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE MAÇÃO------------------------------ 

A Câmara tomou conhecimento de ofício dos Bombeiros Voluntários de Mação, datado 

de 27 de novembro, no qual, envia Plano de Atividades da Equipa de Intervenção 

Permanente para o ano de 2020. 

-------------------------------------------TEJO AMBIENTE--------------------------------------------------- 

ORÇAMENTO 2020 – TEJO AMBIENTE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Tejo Ambiente, datado de 26 de novembro 

de 2019, no qual remete o Plano e Orçamento da Tejo Ambiente para 2020, aprovado 

em Assembleia Geral de dia 1 de outubro de 2019, em cumprimento dos deveres de 
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informação das empresas locais e para efeitos do disposto no artigo 42º da Lei nº 

50/2012, de 31 de agosto. 

-------------------------------------------TEJO AMBIENTE--------------------------------------------------- 

PROCEDIMENTO REGULATÓRIO DA FASE DE TRANSIÇÃO DE RECEITAS E 

COBRANÇAS DOS MUNICÍPIOS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Tejo Ambiente, datado de 9 de dezembro 

de 2019, no qual remete informação sobre procedimento aprovado em reunião do 

Conselho de Administração da Tejo Ambiente, que terá por finalidade a transição da 

faturação e cobranças dos municípios para a Tejo Ambiente a partir de 1 de janeiro de 

2020. 

-------------------------SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE MAÇÃO---------------------------- 

PEDIDO DE DONATIVO PARA A FESTA DE NATAL DOS IDOSOS E CRIANÇAS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Santa Casa da Misericórdia de Mação, 

datado de 26 de novembro de 2019, no qual informa que irá realizar no próximo dia 14 

de dezembro a sua Festa de Natal e solicita atribuição de donativo, no sentido de se 

proporcionar uma festa condigna aos seus idosos e crianças. 

O Sr. Vereador António Louro refere que a Câmara tem tido sempre uma postura de 

colaboração com a Santa Casa da Misericórdia de Mação bem como com todas as IPSS 

do Concelho mas considera que não deve ser com o apoio a estas atividades que a 

mesma deve ser reforçada, como não tem feito até à data, porque cada uma dá uma 

importância maior ou menor a estas festas e, além disso é uma atividade interna nas 

instituições, considerando que se deve guardar a possibilidade de apoio para outros 

momentos. 

O Sr. Presidente não se pronunciou nem votou esta questão. A Câmara deliberou por 

unanimidade não apoiar esta iniciativa dado que estas atividades são internas e não tem 

sido esse o entendimento da Câmara até ao momento. 

--------------CENTRO SOCIAL, CULTURAL E DESPORTIVO DE ENVENDOS--------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DA ANTIGA ESCOLA PRIMÁRIA DE ENVENDOS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro Social, Cultural e Desportivo de 

Envendos, datado de 26 de novembro de 2019, no qual solicita a cedência de uma sala 

da antiga escola primária de Envendos para o fim-de-semana de 7 e 8 de dezembro de 

2019. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 
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“Na sequência do pedido de apoio do Centro Social, Cultural e Desportivo de Envendos, 

datado de 01 de agosto de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo 

I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa ratificar a sua decisão de ceder o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 4: “pedido de apoio do Centro Social, Cultural e 

Desportivo de Envendos”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22 e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019 “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

-------------------------SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE MAÇÃO---------------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE MATERIAL DE SOM PARA FESTA DE NATAL 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Santa Casa da Misericórdia de Mação, 

datado de 3 de dezembro de 2019, no qual informa que irá realizar no próximo dia 14 de 

dezembro a sua Festa de Natal e solicita empréstimo do equipamento de som. 

A Srª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido feito pela Santa Casa da Misericórdia de Mação, datado de 3 

de dezembro de 2019, proponho que a Câmara Municipal aprove o solicitado, nos 

termos da alínea o) do nº 1 do artigo 33º - Anexo I da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, 

na sua atual redação.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada e não tendo o Sr. 

Presidente participado na votação. 

------------------------------ASSOCIAÇÃO MAGALHÃES DE MAÇÃO ------------------------------  

PEDIDO DE APOIO – MAGALHÃES X’MAS PARTY 2019 
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A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Magalhães de Mação, datado 

de 06 de dezembro de 2019, no qual informa sobre a realização da Magalhães X’mas 

Party 2019, nos dias 20 e 21 de dezembro de 2019 e solicitam apoio para a mesma. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Associação Magalhães de Mação, datado de 06 

de dezembro de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei 

n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar até 1.100,00€ (mil e cem euros), valor que será disponibilizado após o 

apuramento final das despesas e receitas deste evento.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 6: “pedido de apoio da Associação Magalhães de Mação”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22 e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019 “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

---------------AVENTURA NA PLANICIE – ASSOCIAÇÃO – SÃO MIGUEL BIKE------------- 

PEDIDO DE APOIO –  

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Aventura na Planície – Associação – São 

Miguel Bike, no qual solicitam cedência de carrinha de 9 lugares para deslocação de 7 

participantes desta associação e bicicletas para participação no encontro de ciclismo de 

estrada designado “Troia – Sagres”, nos dias 14 e 15 de dezembro de 2019. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Aventura na Planície – Associação – São Miguel 

Bike, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 

de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa ceder o solicitado.” 
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A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 7: “pedido de apoio da Aventura na Planície – Associação 

– São Miguel Bike”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22 e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019 “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

-------------------------IGREJA EVANGÉLICA BAPTISTA DE ORTIGA---------------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE ESTRADOS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Igreja Evangélica Baptista de Ortiga, datado 

de 26 de novembro de 2019, no qual informa que vai apresentar um concerto de musica 

coral de Natal, em Ortiga, no auditório da Liga Regional de Melhoramentos de Ortiga, no 

dia 14 de dezembro de 2019 e solicita cedência de estrados para dispor os coralistas no 

palco. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Igreja Evangélica Baptista de Ortiga, datado de 26 

de novembro de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei 

n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

-------------------------------------CLUBE DEAUVILLE PORTUGAL----------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO – XVI ENCONTRO NACIONAL 2020 - MAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Clube Deauville Portugal, datado de 20 de 

novembro de 2019, no qual informa sobre realização do XVI Encontro Anual oficial, noa 

dias 20, 21 e 22 de março de 2020 em Mação, no qual irá realizar a sua assembleia 
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geral anual. Mais informam que gostariam de realizar algumas visitas em Mação e 

pedem apoio da Câmara para a organização dos mesmos. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Clube Deauville Portugal, datado de 20 de 

novembro de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

------------------------SRC - ADMINISTRAÇÃO DE CONDOMÍNIOS, LDA.----------------------- 

PEDIDO DE APOIO – ILUMINAÇÃO PRESÉPIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da SRC - Administração de Condomínios Lda., 

datado de 29 de novembro de 2019, no qual solicita a colocação de uma extensão 

elétrica no relvado de frente do edifício Rotunda Centro para iluminação do presépio do 

mesmo. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do SRC – Administração de Condomínios, Lda., 

datado de 29 de novembro de 2019, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do 

anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a 

Câmara possa apoiar o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

----------------------------------------SR. LUÍS APARÍCIO-------------------------------------------------- 

SOLICITAÇÃO DE APOIO PARA DEMOLIÇÃO DE HABITAÇÃO DEVOLUTA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Sr. Luís Aparício, datado de 23 de 

novembro de 2019, no qual informa ser um dos herdeiros de uma habitação devoluta, 

localizada na aldeia de Gargantada, a qual ardeu na sua totalidade durante o incêndio 

florestal ocorrido este verão naquele local, promovendo que a sua estrutura ficasse 

afetada e por consequência, que as suas fachadas se encontrem em risco eminente de 

ruir e solicita apoio da Câmara para demolição das referidas fachadas que poderão ruir e 

por em perigo a segurança das pessoas. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Munícipe Luís Aparício, datado de 23 de 

novembro de 2019, nos termos da alínea w) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 
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apoiar o solicitado, uma vez que se trata de uma habitação que ardeu no incêndio deste 

verão.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

-----------------------------------ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIOS------------------------------------------ 

CANDIDATURAS PARA APOIO À ATIVIDADE REGULAR – REGULAMENTO 

MUNICIPAL DE APOIO ÀS ASSOCIAÇÕES DO CONCELHO DE MAÇÃO. 

A Câmara tomou conhecimento de informação do Chefe de Gabinete de Apoio ao 

Presidente sobre a Associação Cultural e Recreativa de Rosmaninhal e a Associação 

Cultural e Recreativa Pracanense, que solicitam à Câmara a concessão do respetivo 

apoio anual, no âmbito do Regulamento Municipal de Apoio às Associações do 

Concelho de Mação, apesar do período de apresentação de candidaturas ter finalizado 

no fim do mês de março. 

O Sr. Presidente refere que, apesar do período de apresentação das candidaturas ter 

terminado há muito tempo e os subsídios anuais já terem sido atribuídos, para dar um 

sinal de estímulo a estas associações, propõe que seja atribuído a ambas o apoio 

mínimo que a Câmara concede mesmo sem atividades realizadas, no montante de 

270,27€ (duzentos e setenta euros e vinte e sete cêntimos) para que fiquem com a 

garantia que a Câmara se preocupa com a sua existência pois apreciar as candidaturas 

seria muito complicado uma vez que o valor destinado já foi atribuído. Mais refere que, 

em relação à Associação da Pracana, uma vez que pode ter havido lapso dos serviços 

da Câmara, no próximo ano, esta situação será tomada em consideração. 

A proposta foi aprovada por unanimidade. 

---------------- BOLSAS DE ESTUDO ENSINO SUPERIOR/ MAÇÃO 2019/2020 -------------

-PROCESSO DE CANDIDATURAS E LISTA PROVISÓRIA 

Foi apresentada lista dos alunos para renovação da bolsa de estudo, bem como dos 

candidatos a novas bolsas de estudo, para o ano letivo 2019/2020. A Câmara deliberou 

por unanimidade renovar 13 bolsas de estudo propostas e atribuir 5 novas bolsas de 

estudo, sendo de 18 bolsas no total, conforme deliberação de novembro de 2014. 

Para o ano lectivo de 2019/2020 foram aprovadas as seguintes novas bolsas: 

João Filipe Gomes de Matos 

Ricardo Jorge Gonçalves dos Santos 

Bruno Miguel Pereira Antunes 

Rui Alexandre Lopes Vicente 

Xu Biying 
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Xu Bichen 

Clara Silva Minhoto 

Nuno Fernandes Esteves 

Beatriz Isabel Esteves Branco 

Foram também renovadas as seguintes bolsas: 

Alexandre Miguel Leitão Marques – Capela 

Ana Carolina Pires Marques  

Ana Raquel Alves Pires 

Beatriz Alves de Matos 

Francisco José Romão de Sousa - Penhascoso 

Joana Raquel Simões Lopes – Mação 

João Dias Marques – Capela 

João José Martins Alves Ferreira – Chão de Lopes 

Mariana Susana Silva – Queixoperra 

---------------------------------- REQUERIMENTO - CERTIDÃO----------------------------------------- 

REQURENTE: JOÃO MARTINS MATIAS 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao 

requerimento de João Martins Matias, registado na secretaria sob o nº 9684 em 10 de 

julho de 2019, deliberou por maioria, com uma abstenção, certificar que o prédio rústico 

com o artigo nº 145, secção AA da Freguesia de Cardigos, Concelho de Mação, é 

atravessado por um caminho público asfaltado, podendo vir a formar duas parcelas de 

terreno distintas e autónomas entre si. 

---------------------------------REQUERIMENTO – CERTIDÃO AUGI --------------------------------- 

REQUERENTE: ALEXANDRE MARCOS ANGELINA 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa ao requerimento de Alexandre 

Marcos Angelina, registado na secretaria sob o nº 16461 em 3 de dezembro de 2019, 

em que requer parecer da Câmara Municipal nos termos da Lei das Áreas Urbanas de 

Génese Ilegal (AUGI), sobre a celebração de um acto ou negócio jurídico do qual resulta 

ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do número de 

compartes do prédio rústico com o artigo nº 04, da secção 1R da União de Freguesias 

de Mação, Penhascoso e Aboboreira, a Câmara deliberou por unanimidade, informar o 

requerente que não se veem inconvenientes na realização do acto ou negócio jurídico 

do qual resulta ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação 
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do número de compartes do prédio rústico com o artigo nº 04, da secção 1R da União de 

Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira. 

------------------------REQUERIMENTO – ATRAVESSAMENTO DE RUA-------------------------

REQUERENTE: JANICE ELASABETH CARRINGTON 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos que fica apensa ao 

requerimento de Janice Elisabeth Carrington, registado na secretaria sob o nº 4179 em 

22 de novembro de 2019, no qual que solicita autorização para passar com uma conduta 

de água para rega na Estrada Municipal, deliberou autorizar a abertura da referida vala, 

devendo o requerente ficar ciente das seguintes condições: 

- A conduta deverá ficar a uma profundidade não inferior a 0,50 metros. 

- A conduta de água deverá ser introduzida por dentro de outra conduta de diâmetro 

superior. 

- A infra-estrutura a realizar deve cumprir todas as regras de segurança, quer ao nível da 

sinalização, quer ao nível da execução. 

- A mão de obra é da sua inteira responsabilidade 

- Após a realização das obras, a rua deverá ficar limpa e transitável 

- O pedido, a ser autorizado, será para o uso pretendido e não para qualquer outro tipo 

de infraestrutura. 

- Os serviços de Fiscalização Municipal devem ser contactados do início dos trabalhos 

para assim poderem acompanhar a realização dos mesmos  

-------------------------------- OBRAS PARTICULARES ------------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos serviços técnicos e feita a apreciação dos projetos de 

arquitetura, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar, devendo ser solicitados os 

projetos das especialidades nos termos do previsto no regime jurídico da urbanização e 

da edificação, os seguintes processos: 

- Matilde do Céu Marques Fernandes e Beatriz Fernandes – Mação 

- José Pedro Pimenta – S. José das Matas 

-------------------------------- OBRAS PARTICULARES ------------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e 

encontrando-se os mesmos completos com projetos das especialidades, a Câmara 

deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras: 

- De Francisco João Pombo Martins, residente em Mação para construção de moradia e 

anexo em Mação. 
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- Centro Social São João Baptista de Carvoeiro, com sede em Carvoeiro, para 

ampliação de estrutura residencial para idosos, em Carvoeiro. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, subscrevo e assino: 


